

Consiliul Mondial al „Bisericilor” are un nou Secretar General (temporar) - Pr. Prof. Ioan Sauca din BOR

Actualul Secretar General al *Consiliului Mondial al Bisericilor*, Pastorul Luteran din Norvegia, Dr. Olav Fykse Tveit, își dă demisia. Preotul Dr. Ioan Sauca (BOR) îl va înlocui și îi va îndeplini temporar îndatoririle.

La 31 martie 2020, Pastorul Luteran din Norvegia Dr. Olav Fykse Tveit va părăsi funcția de Secretar General al Consiliului Mondial al Bisericilor, pe care a deținut-o din 2010, relatează Blagovest-info.

Organizația CMB va fi condusă temporar de un cleric al Bisericii Ortodoxe Române, Pr. Profesor Dr. Ioan Sauca, până la alegerea noului secretar general, care va avea loc în ședința din luna iunie.

Olav Fykse Tveit, în vârstă de 59 de ani, care a fost Secretarul General al CMB pentru două mandate de cinci ani, a fost ales recent Președinte Episcop al „Bisericii” Luterane din Norvegia. Hirotonia și instalarea sa în funcție vor avea loc pe 26 aprilie în Catedrala Nidaros din Trondheim. În luna august, Olav Fykse Tveit va ajunge din nou la CMB pentru a-și prezenta raportul final de activitate.

Ședința pentru alegerea noului Secretar General al CMB a fost programată pentru 18-24 martie, dar a fost amânată în luna iunie, din cauza amenințării epidemiei cu coronavirus.

IOAN SAUCA, este preot și profesor de misiologie ortodoxă și teologie sistematică. Născut la 10 Aprilie 1956 în Valea Mare, Caraș Severin, a absolvit Seminarul teologic din Caransebeș în 1976, Institutul Teologic din Sibiu în 1981, iar între 1981-1984 Cursurile de Doctorat la Institutul Teologic din București.

A făcut studii de specializare la Institutul Ecumenic de la Bossey, Elveția (1984-1985) și la Universitatea din Birmingham, Anglia (1985-1987) unde a obținut doctoratul în filosofie/teologie cu titlul : « Implicațiile misionare ale

eclesiologiei ortodoxe ». Asistent (1984) și lector (1988-1990) la Institutul teologic din Sibiu la catedrele de Misiune și Ecumenism și Îndrumări Misionare. Hirotonit diacon în 1988 și preot în 1989. Consilier patriarhal cu responsabilități pentru sectoarele Presă și Comunicații, Relații cu mass media, învățământ și relații externe la Patriarhia Ortodoxă Română din București (1990-1994). În 1994 este numit prin concurs și Secretar Executiv pentru Studii Ortodoxe și Relații în Misiune din cadrul Consiliului Mondial al Bisericilor, instituție cu sediul la Geneva, unde a lucrat până în anul 1998. Profesor la Institutul Ecumenic de la Bossey, atașat la Universitatea din Geneva (1998-2001). În 2001 a fost ales Director al acestui institut.

Din 2014, Pr. Dr. Ioan Sauca a devenit Secretar General asociat pentru educație și formare ecumenică din cadrul Consiliului Mondial al Bisericilor (CMB).

Din ianuarie 2017 este numit în funcția de Secretar General Adjunct al Consiliului Mondial al Bisericilor, continuând însă slujirea ca profesor și director al Institutului Ecumenic de la Bossey.

De notat că Pr. Dr. Ioan Sauca este primul român, și al doilea ortodox (după profesorul grec Nikos Nissiotis), care a ocupat o astfel de funcție înaltă în cadrul Institutului Ecumenic de la Bossey, precum și în cadrul Consiliului Mondial al Bisericilor (CMB).

După cum a raportat UJO, Secretarul General al Consiliului Mondial al Bisericilor, Pastorul Dr. Olav Fykse Tveit, a dat asigurări că CMB consideră că Biserica Ortodoxă Ucraineană, condusă de Mitropolitul Onufrie este singura Biserică Ortodoxă recunoscută universal din Ucraina.

5 martie, 2020

.Olav Fykse Tveit to step down as Head of World Council of Churches